

Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в круглом столе, посвященном пятой годовщине интронизации Святейшего Патриарха Кирилла



31 января 2014 года в актовом зале Татианинского домового храма Московского государственного университета прошёл круглый стол, посвященный 5-летию интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В мероприятии приняли участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда, заместитель управляющего делами Московской Патриархии архимандрит Савва (Тутунов), первый заместитель председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерей Максим Козлов, настоятель домового храма святой мученицы Татианы при МГУ протоиерей Владимир Вигилянский, руководитель Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси диакон Александр Волков,

доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой сравнительно исторического языкознания филологического факультета МГУ А.А. Волков.

Ведущим круглого стола выступил специалист в области государственно-конфессиональных отношений, главный редактор портала «Религия и СМИ» А.В. Щипков.

Открылось заседание **выступлением митрополита Илариона**, который рассказал, в частности, о деятельности Святейшего Патриарха Кирилла в качестве Предстоятеля Русской Православной Церкви на ее каноническом пространстве за пределами Российской Федерации и в каноническом пространстве других Поместных Православных Церквей.

Затем слово было предоставлено доктору филологических наук, профессору, заведующему кафедрой сравнительно исторического языкознания филологического факультета МГУ А.А. Волкову, который поделился с присутствующими размышлениями об ораторском искусстве Святейшего Патриарха Кирилла на примере его проповеди, произнесенной 25 января 2014 года, в день памяти мученицы Татианы, в домовом храме МГУ. «Самое трудное сегодня для меня как преподавателя – побудить студентов говорить то, что надо сказать, а не то, что хочется. Такое умение мы можем наблюдать на замечательном примере Предстоятеля Русской Православной Церкви», – отметил, в частности, профессор.

Председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин поведал об участии Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в общественно-политических процессах, в обсуждении общественно важных тем, о том, как он умеет отстаивать позицию Церкви в сложных переговорах с разными людьми, в различных ситуациях. «У Святейшего Патриарха опыт участия в международных общественных дебатах и опыт позиции христианского мира по общественно-значимым вопросам насчитывает несколько десятилетий. В 80-е, в 90-е и в начале 2000-х годов он приложил огромные силы при выстраивании церковногосударственных отношений в Советском Союзе, а потом – и в Российской Федерации. Этот опыт непростых, очень успешных переговоров, в ходе которых удалось в значительной степени сформировать систему церковно-государственных и церковно-общественных отношений в России, помог Его Святейшеству приобрести умение побеждать и умение договариваться», – выразил уверенность протоиерей Всеволод.

Глава Синодального информационного отдела В.Р. Легойда отметил, что одним из главных итогов деятельности Святейшего Патриарха Кирилла с момента его избрания на Патриарший престол стало то, что в средствах массовой информации и блогосфере темы, связанные с деятельностью Русской Православной Церкви, с религиозной тематикой, переместились из периферии в центр. В.Р. Легойда подчеркнул, что «безусловным результатом обсуждения даже таких тем, которые

можно назвать резонансными, стало то, что сегодня, в начале XXI века, мы говорим (и это находится в центре общественной дискуссии) о том, что значит быть христианином в современном мире, что такое евангельский поступок, – все, что некоторое время назад обсуждалось исключительно в церковных кругах, сегодня обсуждается и на страницах федеральных изданий, и на экранах федеральных телевизионных каналов».

Заместитель управляющего делами Московской Патриархии архимандрит Савва (Тутунов) рассказал присутствующим об административных реформах, которые проводятся в Русской Православной Церкви, в частности, об образовании новых Синодальных отделов, учреждении Межсоборного присутствия, Высшего Церковного Совета, создании новых епархий.

Первый заместитель председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерей Максим Козлов говорил о реформе духовного образования в Русской Православной Церкви, о достижениях и проблемах, стоящих сегодня перед духовными школами, о формировании единого образовательного пространства Русской Православной Церкви, о церковных инициативах, направленных на повышение уровня духовного образования мирян. «Все наши семинарии фактически перешли на систему обучения по программе бакалавриата, в лучших из них есть магистратура, в духовных центрах есть аспирантуры. Данная зафиксированная Архиерейским Собором 2011 года трёхступенчатая система образования соответствует той, которая ныне есть в светском высшем образовании, которая дает нам возможность находиться в контексте развития высшей школы – такой, какой она является в начале XXI века», – подчеркнул протоиерей Максим.

Руководитель пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси диакон Александр Волков привел статистические данные, характеризующие деятельность Святейшего Патриарха Кирилла, в частности, рассказав о количестве совершенных богослужений за пять лет Патриаршества, числе архиерейских хиротоний, количестве визитов в епархии Русской Православной Церкви. «За всеми этими цифрами – будущее нашей Церкви», – констатировал руководитель патриаршей прессслужбы. «Из 1825 дней (это пять лет) Предстоятельского служения Патриарх совершил 1132 богослужения. Эта цифра абсолютно соответствует восприятию Патриархом основы своей жизни – жизни Предстоятеля Церкви. Такой основой является богослужение и молитва со своим народом, со своей паствой. Это для Патриарха является главным, и в этом не нужно убеждать никого, кто хотя бы раз бывал на Патриарших богослужениях».

Участники встречи также ответили на вопросы представителей СМИ.

Итоги работы круглого стола подвел настоятель домового храма святой мученицы Татианы при МГУ протоиерей Владимир Вигилянский. «Пять лет патриаршества показали, что Патриарх Кирилл стал не только лидером Русской Православной Церкви, но и одним из лидеров нации.

Евангелизация современного мира – главное направление деятельности Патриарха, задача его миссии как Предстоятеля Русской Православной Церкви», – резюмировал отец Владимир.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/51784/